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Itt születtem

Belényes a Nyugati-Kárpátok vagy Erdélyi Szigethegység
varázslatos hegykoszorújában, Bihar megye délkeleti részén, a
Fekete-Körös jobb partján fekszik.

Eredete elvész a száza-
dok homályában, annyi
azonban bizonyos, hogy a
XIII. században már fennál-
lott, mint e vidék központja.

A hagyomány szerint nevét a vidék erdõségeiben a múlt szá-
zadig tanyázó sok bölényrõl kapta. Hajdan fejedelmek, fõurak
vadásztak itt. Mesélik, hogy Béla király egy vadászat alkalmával
nyestet lõtt, s a helyet elnevezték Bélanyest vagy Belényesnek.

Egy másik népmonda szerint Mátyás király adta a nevét.
Egy öreg néni kidõlt farönkön akart átkelni a Körösön. Mátyás
király így óvta: – Belé ne ess! 

Hát innen a Belényes név.

A hagyomány szerint Belényes neve a
bölényes szóból ered. Toma Márta rajza

A református templom

Köszönöm, Uram, azt, hogy életem
én itt élhetem le, a végeken.
Délen hegyek, a Dél-Zerindi fal,
Keleten meg a hókucsmás Bihar.

Zsiskú János

Alsóboldogfalva, Árpád, Balánbánya, Bereck, Bethlenszentmiklós, Bölön, Csernáton,
Csíkbánkfalva, Csíkmenaság, Csíkszentdomokos, Csíkszereda, Dés, Erdõcsinád, Etéd,
Fazekasvarsánd, Gyergyóalfalu, Gyergyóditró, Gyergyóremete, Gyergyószentmiklós,
Hadad, Halmi, Hármasfalu, Héjjasfalva, Kend, Kerelõszentpál, Kissolymos, Koronka,
Körösrév, Lövéte, Mezõpanit, Marosfelfalu, Marosvásárhely, Medgyes, Nagybánya,
Nagyenyed, Nagyszalonta, Nyárádszereda, Oroszhegy, Ördöngösfüzes, Siménfalva,
Szalárd, Szentegyháza, Székelyszenterzsébet, Székelyszentkirály, Székelyudvarhely,

Szilágynagyfalu, Szilágysomlyó, Szinérváralja, Torda, Torockó, Vizakna, Zabola, Zsibó

Hány oldalas képzeletbeli Itt születtem útikönyvünk? Száznál is több, hiszen 2000 óta 53
települést mutattak be kis riportereink. Falu vagy város, hegyi vagy alföldi, csendes vagy nyüzs-

gõ – de mindenik a legkedvesebb annak, aki ott született. A te szülõhelyed rajta van a listán?

Belényes
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Belényes lakossága 10.990 fõ, ebbõl körülbelül 900
magyar. Többségük református, mások római katolikusok,
illetve baptisták. Városunkban található 5 templom és 6
imaház, néptanács, múzeum, 3 líceum és a Nicolae Popo-
viciu Általános Iskola, ahol mi is tanulunk összevont osz-
tályokban, mert kevesen, mindössze 26-an vagyunk. Na-
gyon igyekszünk, hogy az összevontság körülményei kö-
zött is elsajátítsunk minden ismeretet, amire építhetünk

az elkövetkezõ években. V-VIII. osztályban csak román nyelven folyik
az oktatás. 2004 szeptemberétõl szülõi kérésre a magyar nyelv és iro-
dalom tanulmányozása itt is biztosított.

Belényest az iskolái tették napjaink egyik legjelentõsebb román
központjává. A 3 román líceumban tanul a környék gyermekeinek
nagy része, köztük sok magyar. A 187 éves Samuil Vulcan középiskola
sok híres embert indított útnak.

Városunk a vidék központja, itt mûködnek a közhi-
vatalok, itt van a legtöbb munkahely, stadion, mozi,
strand, parkok, játszóterek, gyermekklub. A Belényesi
Városi Könyvtárban 5 terem tele könyv várja az olvas-
ni szeretõket. Van saját tévé és rádióadónk is. A refor-
mátus templom melletti Megmaradás Házát azért lé-
tesítették, hogy a magyarok megmaradjanak magyar-
nak, találkozzanak, szórakozzanak, és olvassanak so-
kat magyarul.

„Tengerben élünk, görögkeleti tengerben, elszige-
telten, de nyájmelegben. Magunk melegítjük legin-
kább egymást.” – írja Zsiskú János, református lelki-
pásztor az „Õrtornyaink a Körös völgyén” címû könyvében. A Megmaradás Háza

Nagy vonzereje van a híres-neves csütörtöki he-
tivásárnak is. Ezen a napon a Belényesi-medencé-
ben élõk adnak-vesznek, széjjelnéznek, találkoznak
ismerõseikkel:

„Csütörtökön bezsong az utcazaj,
itt móc beszéddel vegyül a magyar.”
Kirándulóhelyeink a Bondorasz szép hegyei, a

várasfenesi Béla vár, a belényesújlaki Pontoskõ, a
Körös partja, ahol sokat fürdünk és halászunk.

Összeállította a belenyesi I-IV. osztály
Krammer Teréz és Halász Mónika 

tanító néni segítségével.

Nagyon szeretünk Belényesben lakni,
sok szeretettel hívunk kisvárosunkba, mely
számtalan legendával és gyönyörû tájakkal
vár titeket.

A nyári forróság elõl a Fekete-Körös
hûs vizébe menekülünk.


